

Αθήνα 11 Σεπτεμβρίου 1995

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Ο Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας, Τεχνολογίας και Εμπορίου,
κ. Κώστας Σημίτης ανακοίνωσε τα εξής:

Υπέβαλα την παραίτησή μου από Υπουργός και Μέλος του Εκτελεστικού
Γραφείου στον Πρωθυπουργό και Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, κ. Ανδρέα Παπανδρέου.
Στην επιστολή παραίτησής μου αναφέρω τα εξής:

Σας υποβάλλω την παραίτησή μου από Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας
Τεχνολογίας και Εμπορίου μετά τις χθεσινές δηλώσεις σας.

Η βιομηχανική πολιτική έχει ανακοινωθεί από τα μέσα του 1994. Τα
Επιχειρησιακά Προγράμματα που εφαρμόζουν τη νέα αυτή πολιτική,
εγκρίθηκαν την ίδια εποχή. Η κατεύθυνσή της υιοθετήθηκε στις
15 Μαΐου 1995 με κοινή ανακοίνωση της ΓΣΕΕ και του ΕΕΒ.

Η πολιτική της κυβέρνησης για τις ναυπηγοεπισκευαστικές μονάδες
συζητήθηκε σε κυβερνητική σύσκεψη στις 30 Ιουνίου 1994 και επανε-
λημμένα, έκτοτε, στο αρμόδιο κυβερνητικό όργανο. Η πολιτική που
αποφασίστηκε σ' αυτές τις συσκέψεις εφαρμόστηκε.

Δεν πληροφορήθηκα μέχρι σήμερα κάποια διαφωνία σας για την πολιτική
του Υπουργείου. Ούτε εξέφρασαν διαφωνίες εκείνοι που σας εκπροσωπούν
στις συσκέψεις των κυβερνητικών οργάνων. Ούτε με καλέσατε για να με
πληροφορήσετε για τη διαφορετική σας γνώμη, ώστε να μεταβάλω πολιτική.

Εδώ και καιρό εξελίσσεται μια συστηματική εκστρατεία διαστρέβλωσης
και δυσφήμισης της προσπάθειας του Υπουργείου. Αιτία δεν είναι η
πολιτική του. Αιτία είναι η διαφορετική μου γνώμη σε θέματα που
αφορούν τη λειτουργία του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης. Θύμα όμως της
εκστρατείας είναι το έργο του Υπουργείου. Η πραγματοποίησή του
γίνεται όλο και πιο δύσκολη.

Σας έχω επισημάνει ότι η Κυβερνητική Επιτροπή η οποία θα μπορούσε
να συντονίσει, στηρίξει ή και διορθώσει πολιτικές δεν λειτουργεί.
Επαινοι και κόλασοι απονέμονται κατά καιρούς με κριτήριο τις
ισορροπίες εξουσίας. Η στήριξη του έργου του υπουργείου από την
κυβέρνηση είναι υπό τις συνθήκες αυτές αντικείμενο συνεχούς πολιτικής
διαπραγμάτευσης. Εξαρτάται από την αποδοχή λύσεων σε θέματα άσχετα
από το Υπουργείο, όπως θέματα λειτουργίας του ΠΑΣΟΚ. Το έργο του
Υπουργείου θα αντιμετωπίζει όλο και περισσότερα εμπόδια όσο αυξάνονται
οι δυσκολίες του ΠΑΣΟΚ.

Το έργο του Υπουργείου όπως και των άλλων Υπουργείων είναι προς το
συμπέρον του ελληνικού λαού. Δεν μπορεί να εξαρτάται από συνεχή
διαπραγμάτευση και συμβιβασμούς με τον κύκλο εξουσίας.

Το Ε.Γ. συνήργησε και ενέτεινε τα φαινόμενα αυτά. Παράδειγμα η συνεδρίαση της 3ης Αυγούστου, όταν αποφάσισε σε αντίθεση με την κυβέρνηση να εξετάσει τις δημόσιες επικρίσεις του επιτρόπου κ. Παπουτσή κατά του ΥΒΕΤ. Η λειτουργία του σκοπό έχει να ενισχύσει εκείνους που ανήκουν στον κύκλο της εξουσίας και να αποδυναμώσει εκείνους που έχουν διαφορετική γνώμη. Δεν συνθέτει αλλά επιδιώκει και προωθεί τις διαφοροποιήσεις.

Σας υποβάλλω την παραίτησή μου και από το Ε.Γ.

Οι δηλώσεις σας, στο πλαίσιο που περιέγραψα, περιέχουν ένα πολύ συγκεκριμένο μήνυμα. Οσος παραμονής μου στην κυβέρνηση και τερματισμού της δημόσιας κριτικής μου είναι η ένταξή μου στους μονίμως συμφωνούντες. Είχα απαντήσει σε παρόμοια μηνύματα τον περασμένο Δεκέμβρη και τον Ιούλη κατά τη διάρκεια της Συνδιάσκεψης και σας επαναλαμβάνω και σήμερα ότι δεν θυσιάζω την ανεξαρτησία της σκέψης μου.

Θα συνεχίσω να εργάζομαι ως μέλος της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ και ως βουλευτής για μια διαφορετική λειτουργία της κοινωνίας σύμφωνα με τις επιδιώξεις και αρχές του ΠΑΣΟΚ, όπως εργάστηκα από τη στιγμή της ίδρυσής του.